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Dotyczy: Przetargow nieograniczonych na:
I) dostawe analizatorow ozonu dla WIOS w Warszawie
II) dostawe aparatury kontrolno- pomiarowej oraz sprz¢tu
pomocniczego dla WIOS w Warszawie
III) dostawe pylomierzy automatycznych dla WIOS w
Warszawie.

Wyjasnienia tresci SIWZ

W w/w postgpowaniach w dniu 12 wrzesnia 2013 r. wplyngta do Zamawiajacego prosba o udzielenie
wyjasnien o nastgpujacej tresci:

Pytanie od Wykonawey:
L W zakresie przetargu nieograniczonego na dostawe analizatorow ozonu dla Wojewodzkiego
Inspektoratu Ochrony Srodowiska w Warszawie

1) Zamawiajacy jako zakres pracy urzadzenia wyspecyfikowat , 0 - 0,05 do 10/200ppm”.

Czy zamawiajgcy zaakceptuje urzgdzenie posiadajgce nastepujgce zakresy pracy : 0 - 0,1 ppm i 0 - 10 ppm?
Zakres 200 ppm jest zakresem pomiaréw emisyjnych i nie ma mozliwosci wystapienia tak
wysokiej koncentracji ozonu w powietrzu atmosferycznym.

2) Prosimy o wyjasnienie przyczyny dopuszczenia do przetargu urzgdzeri wyprodukowanych 2012r.
Oznacza to dopuszczenie do przetargu urzadzer prawie dwuletnich. Nasze pytanie Jest
zwigzane z faktem, Ze analizatory gazowe z uplywem czasu rowniez sie zuzywajg, nawet
jesli nie sg uzywane (oringi, uszczelki, membrany itp.). Dodatkowo sg to zazwyczaj
urzgdzenia demonstracyjne, eksponowane na wystawach. Dlatego byliby$my wdzieczni za
potwierdzenie dopuszczania do przetargu urzadzeri wyprodukowanych w ubieglym roku.

Odpowiedz Zamawiajacego:
Ad.1) Zamawiajacy zaakceptuje urzadzenie z zakresem pomiarowym 0-0,05 ppm do 10 ppm lub 0-0,1 ppm
do 10 ppm.

Ad.2) Zgodnie z SIWZ urzadzenia musza by¢ fabrycznie nowe z roku produkcji 2012/2013, nigdzie
wczesniej nie uzywane. Zamawiajacy nie dopuszcza urzgdzen demonstracyjnych, eksponowanych na
wystawach.

Zamawiajacy wydluza termin skladania ofert do 11 pazdziernika 2013 r. godz. 9.30 na dostawe
analizatoréw ozonu dla Wojewddzkiego Inspektoratu Ochrony Srodowiska w Warszawie
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Pytanie od Wykonawcy:

II. W zakresie przetargu nieograniczonego (z dopuszczeniem ofert czgsciowych)na dostawg aparatury
kontrolno-pomiarowej oraz sprzetu pomocniczego dla Wojewddzkiego Inspektoratu Ochrony
Srodowiska w Warszawie

Zadanie 1. Analizator tlenkow azotu

1) Prosimy o wyjasnienie przyczyny dopuszczenia do przetargu urzadzern wyprodukowanych w 2012r,
Oznacza to dopuszczenie do przetargu urzgdzen prawie dwuletnich. Nasze pytanie jest zwigzane 2 faktem,
Ze analizatory gazowe i uplywem czasu rownie? sie zuzywaja, nawet jesli nie sg uzywane. Dodatkowo sg
to zazwyczaj urzadzenia demonstracyjne, eksponowane na wystawach. Dlatego bylibysmy wdzigczni za
potwierdzenie dopuszczenia do przetargu urzadzeri wyprodukowanych w ubieglym roku.

Zadanie 2. Kalibratory 7 generatorami powietrza zerowego (3 zestawy)

1) Zamawiajgcy w pozycji nr 15 (Modut fotometru) sprecyzowal wymog zakresu peinej skali od 100 ppb
do 5 ppm. Réwnocze$nie dla kupowanych analizatoréw ozonu zostat sformufowany przez
Zamawiajgcego zakres min. 10 ppm. Zwyczajowo kalibracji dokonuje sie na poziomie 80% wartoSci
zakresu. Przy maksymalnej zadeklarowanej przez Zamawiajgcego wydajnosci fotometru - 5 ppm,
gorny zakres bytby kalibrowany jedynie na poziomie 50%, Czy Zamawiajgcy nie powinien rozwaZy¢
zmiany zakresu fotometru do 10 ppm?

2) Generator powietrza zerowego. Zamawiajgcy w pozycji nr 9 ustanowif wymog wewnetrznego 2-
cylindrowego kompresora. Czy Zamawiajgcy zaakceptuje jednocylindrowy wewnetrzny kompresor?
Wymég dwucylindrowego kompresora jest stosowany zazwyczaj w instalacjach o duZych
przeplywach rzedu setek litrow na minute. W instalacjach do kalibracji analizatoréw gazowych
stosowany jest przeplyw nie przekraczajgcy 5 I/min. Przy tak malych przeplywach zastosowanie
dwu-cylindrowego systemu nie przynosi Zadnych korzyéci, a stabilnoé¢ cisnienia jest zapewniona
przez zawor redukcyjny. Wg posiadanej przez nas wiedzy, dotgd w Zadnej stacji monitoringu jakoSci
powietrza na terenie Polski nie ma ani jednego wewnetrznego 2 cylindrowego kompresora
powietrza i chyba nie ma réwniez dwu-cylindrowego zewnetrznego kompresora.

3) Prosimy o potwierdzenie, Ze Zamawiajgcy rzeczywiscie dopuszcza do przetargu urzgdzenia
wyprodukowane w 2012 roku.

Odpowiedz Zamawiajacego:

Ad.1.1) Zgodnie z SIWZ urzadzenia musza by¢ fabrycznie nowe z roku produkcji 2012/2013, nigdzie
wczesniej nie uzywane. Zamawiajacy nie dopuszcza urzadzen demonstracyjnych, eksponowanych
na wystawach.

Ad.2.1) Zamawiajacy nie rozwaza zmiany zakresu fotometru do 10 ppm. Zamawiajacy jednoczesnie
informuje, ze nie zmienia parametrow minimalnych okreslonych w SIWZ.

Ad.2.2) Zamawiajacy nie akceptuje jednocylindrowego wewnetrznego kompresora.
Ad.2.3) Zgodnie z SIWZ urzadzenia musza by¢ fabrycznie nowe z roku produkcji 2012/2013, nigdzie

wczesniej nie uzywane. Zamawiajacy nie dopuszcza urzadzen demonstracyjnych, eksponowanych
na wystawach.

Zamawiajacy nie zmienia terminu skladania ofert na dostawe aparatury kontrolno-pomiarowej oraz
sprzetu pomocniczego dla Wojewodzkiego Inspektoratu Ochrony Srodowiska w Warszawie.
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Pytanie od Wykonawcy:
IIIL W zakresie przetargu nieograniczonego na dostawe pylomierzy automatycznych dla

Wojewddzkiego Inspektoratu Ochrony Srodowiska w Warszawie

1) Zamawiajgcy zdefiniowal wymdég automatycznego pomiaru metodq ciggla zapewniajgcq
réwnomierne pokrycie wynikami analizy okresu pomiaru oraz dostep do wynikéw w czasie
rzeczywistym (nie rzadziej niz jedna minuta).

PowyZszy wymog jest nieprecyzyjny. Czy Zamawiajgcy oczekuje, Ze urzgdzenie bedzie wysylato aktualny
wynik pomiaru co jedng minute. Czy oznacza to wymoég obliczania 60-cio sekundowych u$rednionych
warto$ci stezenia pytu?

Czy zamawiajacy Zaakceptuje urzgdzenie przekazujgce S$rednie 60-cio minutowe wartosci bazowe?
Nadmieniamy, ze wszystkie obecnie obowigzujgce normy | standardy dotyczgce pomiarow stezenia pylu
zawieszonego PM10 i PM2,S bazujg na 60-cio minutowych usrednionych wartosciach. Zwracamy uwage, Ze
najnowszy przetarg ogloszony przez Gléwny Inspektorat Ochrany Srodowiska wyspecyfikowat urzadzania 60
minutowym czasem usredniania.

W swietle obowiazujacych aktéw prawnych wszelkie wyniki pomiaréw koncentracji pytu o czasach mniejszych
niz 60 minutowe nie majg zadnego umocowania prawnego ani technicznego. Nie sg one skfadnikiem
jakiegokolwiek sktadanego przez WIOS raportu badZ sprawozdania. Jest to typowe zagadnienie dla
instytutéw naukowo - badawczych lub uczelni naukowych i zupeinie nieprzydatne dla Inspektoratéw Ochrony
Srodowiska. Natomiast skutkuje wyraznym wzrostem wydatkéw budzetowych i jest sprzeczne z
Rozporzadzeniem Ministra Srodowiska z dnia 24 sierpnia 2012 r. w sprawie pozioméw niektérych
substancji w powietrzu (Dz, U. z 2012 r,, poz. 1031).

2) Zamawiajgcy zdefiniowal wymog aby kalibracje miernika byty mozliwe do wykonania w cato$ci w migjscu
pracy miernika.
Czy Zamawiajgcy zaakceptuje dostawe jednego dodatkowego urzgdzenia lub optycznej glowicy pomiarowey,
ktore bylyby czasowo montowane, a wiasciwe urzadzenia (lub glowice pomiarowe) bylyby w okresie
gwarancyjnym kalibrowane na koszt wykonawcy poza miejscem instalacji? Takie rozwigzanie sprawy umoziiwia
Zamawiajgcemu utrzymac wysoki wspéiczynnik pokrycia wynikami. Dodatkowo nadmieniamy, Ze urzadzenia z
optycznymi glowicami pomiarowymi nie potrzebujg tasm, w zwigzku z czym ich eksploatacja jest znacznie tarisza.

Odpowiedz Zamawiajacego:

Ad.1) Zamawiajacy zaakceptuje urzadzenie przekazujace srednie 60-cio minutowe wartosci bazowe pod
warunkiem, ze wyniki beda przesylane do dataloggera nie rzadziej niz co 1 minut¢. Nie oznacza to
wymogu obliczania 60-cio sekundowych usrednionych wartosci st¢zenia pytu.

Ad.2) Zamawiajacy nie akceptuje zaproponowanego rozwigzania.

Zamawiajacy nie zmienia terminu_skladania ofert na dostaw lomierzy automatycznych dla
Wojewodzkiego Inspektoratu Ochrony Srodowiska w Warszawie.

Il ZASTEPCA MAZOWIECKIEGO WOJEWODZKIEGO

ORA/DCHRANY SRODOWISKA
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